

习近平同特立尼达和多巴哥总统 坎加卢就中特建交50周年互致贺电

习近平在青海考察时强调

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平在果洛西宁民族中学考察时，同师生们亲切交流。
新华社记者 燕雁 摄



6月18日至19日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午，习近平在位于西宁市城中区的宏觉寺考察。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调，青海要认真贯彻党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位，充分发挥自身优势，坚持深化改革、扩大开放，坚持生态优先、绿色发展，坚持民

族团结、共同富裕，在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展，奋力谱写中国式现代化青海篇章。
6月18日至19日，习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下，深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。18日下午，习近平首先来到果洛西宁民族中学考察。

这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学，由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍，详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况，走进食堂、宿舍楼察看学生就餐和住宿条件，嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营

养可口。之后，他来到高一(1)班教室，观摩“新时代、新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课程内容融入日常教学，听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化，看了孩子们的画作，习近平十分高兴。

(下转第5版)

韦韬在督导检查全市空气质量改善和水污染防治工作时强调

突出标本兼治 强化综合施策 推动生态环境质量持续改善

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)6月20日，省委常委、市委书记韦韬以“四不两直”方式督导检查全市空气质量改善和水污染防治工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要指示精神，坚持问题导向，突出标本兼治，强化综合施策，推动生态环境质量持续改善，进一步厚植高质量发展的生态底色。市委常委、秘书长裴耀军，山西综改示范区党工委副书记、管委会副主任张效生参加。

韦韬首先来到汾河东暗涵入口，察看入汾口水量水质情况，询问实时监测数据，要求加大沿河执法检查力度，坚决查处污水偷排直排乱排行为。随后，韦韬走上2号泄洪坝，详细了解防汛标准、汛期应对举措，要求坚决落实习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神，强化风险意识，做好应急准备，确保安全度汛。在综改区一处项目工地，韦韬实地检查裸土苫盖、湿法作业、车辆喷淋、工地围挡等措施落实情况，要求企业严格落实“六个百分百”措施，全面强化施工现场管理，严防扬尘污染。在山西大昌轿车维修服务中心，韦韬现场察看汽车维修喷漆设施运行情况，通过专业检测设备观察污染物数值变化，要求企业配齐环保设施设备，改进升级工艺技术，有效降低污染物排放。在太原市生态环境监测中心，韦韬结合大屏听取全市大气环境改善和水污染防治工作汇报，询问污染成因、污染源整治等情况，要求充分发挥平台数据分析、监测、调度等作用，以科技赋能助力生态环境改善。

随后，韦韬主持召开座谈会，听取专家组污染成因分析和相关部门工作汇报，逐项研究防治举措。他指出，蓝天碧水既是发展之基，也是民生之要。要精准靶向发力，充分利用现代科技手段，时刻关注气象条件变化，科学分析污染物变化趋势，特别是紧盯重点区域、重点行业、重点企业、重点时段，加强动态监测，精确锁定污染源头，迅速形成问题清单和整改任务台账，限期“销号清零”，切实做到反应迅速、反馈顺畅、解决及时。要精细化管理。深入开展建筑工地扬尘污染治理专项整治行动，



深入开展尾气污染治理，纵深推进臭氧削峰攻坚行动，全力做好大气污染防治；加快“一泓清水入黄河”工程进度，实施污水处理设施改造提升，深化大榆退水渠等重点河渠治理，全域强化入河排污口溯源整治，有效削减汛期污染峰值，确保国考断面水质稳定达标。要精心组织落实。严格按照“三管三必须”要求，压紧压实属地责任、

部门监管责任、企业主体责任；强化区域联防联控，加强部门、县区联合攻坚，形成齐抓共管的工作合力；正确处理环境质量改善与企业发展、就业民生的关系，坚决防止“一刀切”；严格督导检查，严厉打击各类环境违法行为，形成持续高压震慑，以最坚决的态度、最有力的措施打赢这场攻坚战、持久战。

省委、市委、市委书记韦韬在汾河东暗涵入口督导检查水污染防治工作情况。
赵世凯 摄

本报讯 6月20日起进入“中考时间”。今年全省中考初三三年级报名381896人，比去年增加25380人；初二年级报名375584人。我市多部门暖心护考，教师、家长们温馨送考，考生从容赴考，中考首日平稳顺利度过。

耕耘于四时，收获于仲夏。6月20日7时30分许，各个考点迎来了考生，考生们朝气蓬勃，脸上洋溢着青春的气息，他们在工作人员的组织下有序过安检、排队进考场。教师、家长们把考生送至考点门口，用击掌、拥抱、拍照记录的方式，为考生加油打气，送上祝福，彰显出对考生浓浓的爱，一声声叮咛、一幅幅画面，是爱与成长的见证。

为实现“平安中考、阳光中考、温馨中考”目标，我市招生考试委员会各成员单位密切配合，扎实做好治安、交通疏导、食品安全、电力保障、噪声污染治理等重点工作，让考生安心、放心。各考点严肃考风考纪，捍卫考试公平，全力营造良好的考试环境。

按照“谁主管谁负责”的原则，我市招生考试委员会、教育招考部门在考前进一步明确岗位职责，层层压实安全责任，将各项工作做实做细。针对试题周转保存、考生入场离场、考场应急处置、计时等关键环节，加大人员培训力度，严格落实值班措施，确保组考安全平稳有序。试题试卷所有流转环节实现“全过程、无死角”监控，所有环节建立台账记录制度，确保试卷安全保密。考点积极配置“智能安检门”，加强无线电信号检测力度，确保手机等通信工具带不进、用不了、传不出。按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的标准，严格选拔考务人员，所有考务人员经培训合格后上岗。同时，提前发布考点考场安排及考前温馨提示，提醒考生安全顺利应考。

(张晓丽、刘涛、常文斐)

碧波涌生机 河湖泛笑颜

——“一泓清水入黄河”的太原样本

(见第4版)